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    Aj keď v oblasti rozpoznávania reči boli dosiahnuté významné pokroky a mnohé systémy sú už aj 
komerčne využívané, presnosť rozoznávania je stále výrazne limitovaná napr. v hlučnom prostredí 
(najmä v prípade nestacionárnych šumov, iných zvukov na pozadí, simultánnej reči – “coctail party 
effect”), pri reverbrácii, či pri rozoznávaní spontánnej reči. Zdá sa, že súčasný pohľad na 
rozpoznávanie založený takmer výhradne na konvenčných štatistických klasifikačných algoritmoch 
dosahuje hranice svojich možností z hľadiska úspešnosti a spoľahlivosti rozpoznávania. Ďalšie 
zvýšenie výkonnosti rozpoznávačov reči pravdepodobne vyžaduje oveľa robustnejšie jazykové 
modely zahrňujúce sémantiku textu ako aj iné spôsoby akustického modelovania a následnej 
klasifikácie. Práve aplikácia nových netradičných postupov akustického modelovania tvorí jadro 
predkladanej habilitačnej práce. Preto tému práce hodnotím ako vysoko aktuálnu.   
 

    Dr. Šuch sa v práci snažil podať nový netradičný pohľad na problematiku klasifikácie rečových 
signálov a otvára nové témy spracovania signálov doteraz veľmi málo skúmané. Práca je 
koncipovaná ako prehľad metód analýzy a klasifikácie začínajúci od tradičného pohľadu na 
problematiku rečových signálov, spektrálnej analýzy až po nové netradičné postupy klasifikácie 
pomocou fuzzy systémov. Práca má výrazne interdisciplinárny charakter, čo dokazuje veľmi široký 
záber vedeckého záujmu autora - matematická analýza, algebra, počítačové vedy, lingvistika, teória 
obvodov, ako aj technológia materiálov a pod.  
 

    Práca je rozdelená do 9 kapitol, pričom v prvých 7. kapitolách autor rozoberá problematiku 
klasifikácie z pohľadu inej vedeckej disciplíny. Prvé dve kapitoly sú venované všeobecnej teórii 
spektrálnej analýzy, tretia kapitola poskytuje základné poznatky analýzy reči z pohľadu lingvistiky, 
4. kapitola je venovaná fyziológii sluchu a tradičným teóriám vnímania zvuku. Autor tiež ukazuje 
ako sú tieto poznatky implementované v súčasných rečových technológiách (napr. MFCC a PLP 
rečové príznaky). Konvenčným metódam pravdepodobnostnej analýzy a lineárnej klasifikácie 
signálov je venovaná 5. kapitola. Táto časť práce ma prehľadový rešeršný charakter. V kapitolách 6-
9 sa habilitant snaží poskytnúť nový netradičný pohľad na analýzu a klasifikáciu rečových signálov s 
aplikovaním postupov nelineárnej algebry a fuzzy logiky. V tejto časti možno nájsť aj autorove 
pôvodné myšlienky a návrhy. V 6. kapitole autor uvádza čitateľa do teórie nelineárnej algebry s 
dôrazom na operátory maxima a minima, so základnými princípmi fuzzy logiky a nelineárnej 
klasifikácie. Siedma kapitola dopĺňa teóriu nelineárnych klasifikátorov možnými hardvérovými 






